
ROK XXVII nr 1334 

23.02.2025 R. 
VII Niedziela Zwykła 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 
MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8:00  i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Jezus powiedział do swoich 
uczniów: "Powiadam wam, 
którzy słuchacie: Miłujcie 
waszych nieprzyjaciół; dobrze 
czyńcie tym, którzy was 
nienawidzą; błogosławcie tym, 
którzy was przeklinają, i 
módlcie się za tych, którzy 
was oczerniają. Jeśli cię kto 
uderzy w policzek, nadstaw 
mu i drugi. Jeśli zabiera ci 

płaszcz, nie broń mu i szaty. Dawaj każdemu, kto cię prosi, a nie 
dopominaj się zwrotu od tego, który bierze twoje. Jak chcecie, żeby ludzie 
wam czynili, podobnie wy im czyńcie. Jeśli bowiem miłujecie tych tylko, 
którzy was miłują, jakaż za to należy się wam wdzięczność? Przecież i 
grzesznicy okazują miłość tym, którzy ich miłują. I jeśli dobrze czynicie tym 
tylko, którzy wam dobrze czynią, jaka za to należy się wam wdzięczność? I 
grzesznicy to samo czynią. Jeśli pożyczek udzielacie tym, od których 
spodziewacie się zwrotu, jakaż za to należy się wam wdzięczność? I 
grzesznicy pożyczają grzesznikom, żeby tyleż samo otrzymać. Wy natomiast 
miłujcie waszych nieprzyjaciół, czyńcie dobrze i pożyczajcie, niczego się za 
to nie spodziewając. A wasza nagroda będzie wielka i będziecie synami 
Najwyższego; ponieważ On jest dobry dla niewdzięcznych i złych. Bądźcie 
miłosierni, jak Ojciec wasz jest miłosierny. Nie sądźcie, a nie będziecie 
sądzeni; nie potępiajcie, a nie będziecie potępieni; odpuszczajcie, a będzie 
wam odpuszczone. Dawajcie, a będzie wam dane; miarę dobrą, ubitą, 
utrzęsioną i wypełnioną ponad brzegi wsypią w zanadrza wasze. Odmierzą 
wam bowiem taką miarą, jaką wy mierzycie".  

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - ŁK 6, 27-38 



KOMENTARZ DO EWANGELII 

Dzisiejsze słowo mówi nam, od czego zależy ewangelizacja i co Pan zamierza nam 

najpierw w jej trakcie podarować. Otóż na początku chce nas otworzyć na dar, ja-

kim jest miłość do ludzi – po miłość do nieprzyjaciół włącznie. Bylibyśmy bardzo 
biedni, gdybyśmy tego daru nie przyjęli… 

Jezus mówi: „Otwórzcie się na łaskę, którą w sobie macie” – łaskę miłości do ludzi, 

po miłość nieprzyjaciół włącznie. Jeśli się na to nie otworzymy, to jak chcemy ko-

gokolwiek ewangelizować? Dlaczego mielibyśmy iść do ludzi? Z czym i po co? Jeśli 

się nie zmierzymy z doświadczeniem łaski, to wszystkie nasze plany ewangelizacyj-

ne będą posadzone na piasku. 
kard. Grzegorz Ryś 

Każdy prześladowany chrześcijanin powi-
nien znać przynajmniej jednego chrześcija-
nina u swego boku, który modli się i wsta-
wia się za nim. 
Od momentu założenia Open Doors przez 
brata Andrew (Anne van der Bijl) w 1955 
roku, jest to nasza wizja i nasze powołanie. 
Poprzez nasze projekty chcemy wspierać i 
zachęcać cierpiących z powodu prześlado-
wań chrześcijan do życia w chrześcijań-
stwie, do wzmacniania swoich zgromadzeń 
i do głoszenia Ewangelii nawet w nieprzy-

jaznym środowisku. Nasza pomoc skiero-
wana jest do kościołów chrześcijańskich 
wszystkich wyznań. 
Jako międzywyznaniowa chrześcijańska 

organizacja pomocowa, od ponad 67 lat 
pracujemy na rzecz prześladowanych 
chrześcijan w około 60 krajach. Nasze 
projekty obejmują pomoc w projektach 
samopomocowych, szkolenie liderów 
chrześcijańskich, zaangażowanie na rzecz 
więźniów, pomoc w nagłych wypadkach i 
pracę z traumą, dostarczanie Biblii i lite-
ratury chrześcijańskiej, jak również 
wsparcie dla rodzin zamordowanych 
chrześcijan. Poprzez szeroko rozumianą 
pracę public relations informujemy w pu-
blikacjach i wykładach o prześladowa-

niach chrześcijan oraz wzywamy do mo-
dlitwy i pomocy prześladowanym chrześci-
janom. 







 
PONIEDZIAŁEK 
24.02.2025 

 

7:00 
1. Za + Stanisława Kwidzińskiego (25 greg.) 
2. Błagalna do Trójcy Świętej przez przyczynę 
Niepokalanej Maryi 

8:00 1. O błog. Boże dla mamy Stanisławy z okazji urodzin 

18:00 1. Za + Brygidę Krenke 

WTOREK 
25.02.2025 

 

7:00 1. O Boże błog. dla Sabiny i jej rodziny z okazji urodzin 

8:00 1. Za + z rodz. Stankowskich i Müller 

18:00 1. Za + Stanisława Kwidzińskiego (26 greg.) 

ŚRODA 
26.02.2025 

7:00 1. Za + Stanisława Kwidzińskiego (27 greg.) 

8:00 1. Za + Irenę, Franciszkę, Leona Potrykus 

18:00 1. Za + Marię Piastowską w r. urodzin 

CZWARTEK  
27.02.2025 

7:00 
1. O powrót do zdrowia dla syna i brata Emiliana oraz 
zdrowie dla całej rodziny 

8:00 1. Za + syna Tadeusza Dargacz w dniu urodzin 

18:00 1. Za + Stanisława Kwidzińskiego (28 greg.) 

PIĄTEK  
28.02.2025 

 

7:00 
1. Za + Władysława i Stefanię Labuda, rodzeństwo: 
Zbigniewa, Antoniego i Franciszka 

8:00 

1. Za + Stanisława Kwidzińskiego (29 greg.) 
2. Za + 23 ofiary zamordowane przez hitlerowców 28 
lutego 1945 roku w Grabowie k. Starogardu 
Gdańskiego, w tym Klarę Staniszewską, Joannę Śliwa i 
troje rodzeństwa) 

18:00 1. Za + mamę Kazimierę 

SOBOTA 
01.03.2025 

I SOBOTA 
MIESIĄCA 

7:00 
1. Wynagradzająca Niepokalanemu Sercu Maryi za 
wszelkie zniewagi i bluźnierstwa 

8:00 
1. Za + Rozalię Piastowską 
2. Za + Jana Labuda (1 greg.) 

18:00 1. Za + Stanisława Kwidzińskiego (30 greg.) 

VIII NIEDZIELA 
ZWYKŁA 

02.03.2025 

7:00 1. Za + Walerię i Alojzego Hasse 

8:30 1. Za + Jana Labuda (2 greg.) 

10:00 1. Za + Krzysztofa Ranachowskiego (25 r. ś.) 

11:30 1. Za + Helenę i Leona Wrońskich oraz Helenę Drewing 

13:00 
1. Za + Norberta (6 r.ś.) i Krystynę Jeżewskich oraz 
rodziców z obojga stron 

18:00 1. Za + Kazimierza Marszk z okazji imienin 

20:00 Za + Helenę i Witalisa Galińskich 

INTENCJE MSZALNE 



1. Dziś przypada Międzynarodowy Dzień Przewodnika 
Turystycznego; z tej okazji zapraszamy na bezpłatne zwiedzanie 

Muzeum i Kościoła z przewodnikiem. Zwiedzanie to odbędzie się po 
mszy o godz. 13:00. 

2. Także dziś gościmy w naszej parafii p. Macieja Maliszaka z 
organizacji Open Doors, która pomaga prześladowanym 

chrześcijanom na całym świecie. 
3. Przypominam, że w okresie ferii, z uwagi na urlopy księży, 

spowiedź święta w tygodniu jest 15 minut przed każdą mszą 

świętą. Kancelaria parafialna czynna według stałego porządku. 
4. W liturgii tego tygodnia: 

• Sobota, 01 marca: Narodowy Dzień Pamięci „Żołnierzy Wyklętych 
oraz I Sobota miesiąca: jak co miesiąc zapraszamy na całonocne 

czuwanie modlitewne z piątku na sobotę; od godz. 19:00 do 
20:00 modlitwa uwielbienia; następnie od godz. 20:00 adoracja w 

ciszy zakończona o godz. 6:00 rano nabożeństwem I soboty 
miesiąca i godzinkami; w sobotnie popołudnie zapraszamy 
wraz ze wspólnotą Gwiazdy Betlejemskiej na modlitwę, 

katechezę oraz wieczorną mszę świętą z uwielbieniem: 

rozpoczęcie o godz. 16:00; w sobotę ks. Dawid odwiedzi 

chorych z posługą sakramentalną (ks. Proboszcz chodzić będzie 
w I piątek, 07.03., a ks. Krystian wyjątkowo w kolejną sobotę, 

08.03.); 

• Niedziela, 02 marca: rozpoczynamy Tydzień Powszechnej 
Modlitwy o Trzeźwość Narodu; 

5.  Zapraszamy małżeństwa na kolejną edycję Kursu Alpha on-line 
dla Małżeństw, który rozpocznie się w czwartek, 27 lutego. 

Szczegóły na stronie www.alphazukowo.pl. 
6.  Zachęcamy do złożenia podpisu pod petycją dotyczącą zachowania 

godzin katechezy w szkole (www.lekcjereligiiwszkole.pl) oraz 
zapoznania się z infografiką przygotowaną przez nasz wydział 

katechetyczny (opublikowane w biuletynie i na stronie parafii). 
7. W przedsionku prasa katolicka: „Gość Niedzielny”, „Mały Gość 

Niedzielny”, „Misyjne drogi” i nasz parafialny biuletyn. 

8. Zmarła nasza parafianka: ś.p. Genowefa Karczewska, l. 83 z 
Żukowa; pomódlmy się w jej intencji... 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE -  VII NIEDZIELA ZWYKŁA 23.02.2025 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 

https://lekcjereligiiwszkole.pl/

